



СЕРДАЛО

+12



СВЕТ

ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 87 (11622), ера, 9 июнь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 9 июня 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Вектор устойчивого развития

В Ессентуках прошло расширенное заседание коллегии Министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа. В нем приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Александр Хлопонин, министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, представители Совета Федерации Федерального собрания РФ, Государственной думы РФ, органов исполнительной власти РФ, Аппарата полномочного Представителя Президента РФ в СКФО, а также главы субъектов Северного Кавказа. Ингушетия на заседании была представлена руководителем республики Юнус-Бекком Евкуровым, членом Совета Федерации Ахметом Паланковым и депутатом Госдумы Беланом Хамчиевым.

Открывая расширенное заседание, вице-премьер Правительства России А. Хлопонин поприветствовал всех присутствующих и пожелал им плодотворной работы. Он проинформировал участников коллегии о приоритетных целях и задачах Минкавказ на 2016 год. В частности, речь шла о формировании подпрограмм социально-экономического развития субъектов СКФО в рамках госпрограммы «Развитие СКФО на период до 2025 года». Кроме того, он отметил высокие показатели 2015 года, добавив, что в целом макрорегион - СКФО - показал довольно устойчивое, динамичное экономическое и социальное развитие. «Если мы посмотрим на индекс промышленного производства, то за январь-декабрь прошлого года он составил 102,3 процента», - сказал заместитель Председателя Правительства России.

Далее с докладом выступил министр РФ по делам Северного Кавказа, который подвел итоги деятельности ведомства за 2015 год и сообщил о приоритетных задачах министерства на 2016 год. Л. Кузнецов рассказал о реализации федеральных целевых программ «Юг России», планах по развитию туризма и агропромышленного комплекса, снижению уровня безработицы и увеличению инвестиций в Северо-Кавказском федеральном округе. Глава Минкавказ также поблагодарил руководителей субъектов за хорошую работу в прошлом году. Он отметил, что в республиках Северного Кавказа наблюдается рост рождаемости, заметно снижен уровень



младенческой смертности. «Достижению таких показателей способствовало введение ряда объектов здравоохранения», - сказал он.

В своем докладе Л. Кузнецов также сказал и о результатах работы руководства Ингушетии, которое, как он подчеркнул, успешно реализовало ряд крупных проектов. На территории субъекта только за 2015

год введены в эксплуатацию эндокринологический центр на 150 местений в смену и противотуберкулезный диспансер с поликлиникой и пансионатом.

Далее поднимался вопрос жилищного обустройства граждан, проживающих в зонах оползневой опасности. На территории СКФО в результате оползней повреждено

около 2000 домов. Так, с целью переселения граждан из оползневой зоны Малгобекского района в рамках федеральной целевой программы «Социально-экономического развития РИ на 2010-2016 годы» возведены 32 жилых многоквартирных дома общей площадью 94 тыс. кв. м., что позволило переселить 843 семьи. В настоящее время необходимо дополнительное финансирование на строительство жилых домов второй очереди, что позволит переселить 671 семью.

А также было сказано о положительной тенденции решения проблемы с нехваткой дошкольных и школьных образовательных учреждений. Так, в рамках программы «Юг России» до 2020 года на территории СКФО планировалось построить более 50 объектов дошкольного и школьного назначения на 30119 мест. В Ингушетии в 2015 построено 6 объектов образова-

Хорошая возможность для совершения богоугодных дел

Юнус-Бек Евкуров обсудил с вновь назначенным помощником-советником Главы республики по религиозным вопросам М. Албогачевым, известными богословами вопросы усиления работы по примирению «кровников». Встреча прошла с участием потомков Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует) Саид-Хусейна Акилова, Абдулы Бидери, имамов Хизира Цолоева и Микаила Даурбекова, а также Ахмеда Пошева, Бадрудина Муцолова, членов примирительной комиссии при Главе РИ.

Глава республики назвал благословенный месяц Рамадан особенным временем и хорошей возможностью для совершения богоугодных дел, а урегулирование конфликтных ситуаций между верующими - вершиной добродетели.

В ходе общения руководитель региона поставил акценты на необходимости уделять больше внимания разрешению межличностных споров, которые порой перерастают в межтепловы конфликт и приводят к кровопролитию. Он считает, что подобные споры надо урегулировать в самом зачатке с привлечением совета теплов, старейшин, авторитетных религиозных, общественных деятелей, используя все имеющиеся общественные и административные ресурсы.

По мнению Ю. Евкурова, участвуя в примирении враждующих сторон, каждый совершает поистине богоугодное дело, за что получит большое воздаяние от Всевышнего, которое в благословенный месяц Рамадан увеличивается многократно.

Власти высоко ценят бескорыстные и неимверные усилия, прилагаемые религиозными деятелями и лучшими представителями ингушских фамилий, в этом направлении.

Глава Ингушетии считает, что совместная деятельность духовенства и общественности по разрешению кровных, бытовых и иных конфликтов способствует достижению согласия в обществе.

Конфликтные ситуации, приводящие к кровопролитию, вынуждают власть и общественность искать более эффективные инструменты решения проблемы, принять меры по снижению рисков их возникновения.

Одна из ключевых задач общественных институтов и духовенства заключается в том, чтобы впредь не допускать подобных случаев. Для предотвращения споров и конфликтов надо усилить разъяснительную работу на местах, призывать молодежь к сдержанности, нацеленности на компромиссы. Многие из конфликтующих теплов вняли просьбам и как результат - простили друг друга. Люди понимают, что, совершая богоугодные дела, они спасают человеческие жизни. Благочестивый верующий должен подтверждать богобоязненность и праведность своими благородными поступками.

Он сообщил, что составлены списки кровников, по которым нужно работать помощнику-советнику, управлению по делам религии, членам примирительной комиссии. По степени сложности ситуации и с учетом обстоятельств возникновения кровной вражды они распределены на несколько категорий.

«Каждый случай требует индивидуального подхода. Надо понимать, что очень сложно найти в себе силы для прощения убийства близкого человека, поэтому при примирении враждующих сторон нужно применять наиболее приемлемые методы убеждения, и особая роль в этом вопросе стоит разъяснительная работа. Пострадавшим семьям, которые не спешат сделать шаг к примирению, нужно неустанно рассказывать о воздаянии, которое ждет тех, кто простил обидчика ради Всевышнего Аллаха. Нельзя допустить того, чтобы кровная месть переходила из поколения в поколение. Слово религиозного деятеля, призывающего к миру, милосердию, мудрости, всегда востребовано и воспринимается по-особому», - считает Ю. Евкуров.

Глава Ингушетии в ходе встречи затронул и

вопрос строительства мечетей. Он выразил недоумение действиями жителя сельского поселения Троицкое, который, не посоветовавшись с имамом, другими религиозными деятелями, прямо у себя во дворе начал возводить исламский храм, ссылаясь на то, что не хочет посещать местную центральную мечеть.

«Я никогда не выступал против строительства мечетей. Это богоугодное дело. Но их нужно возводить не там, где захотелось, а там, где есть острая необходимость. Мы не раз говорили о необходимости построить придорожные мечети вдоль федеральной трассы, дорог, ведущих в Малгобек и Джейрахский район, чтобы паломники в пути во время молитвы смог остановиться, совершить намаз в комфортных условиях. Мы всегда помогли и будем помогать в строительстве, реконструкции функционирующих центральных мечетей, где собираются сотни, а то и тысячи прихожан, вместе слушают проповеди имама, подобные места сближают людей. Но совершенно недопустимо строить маленькие мечети на территории частных домовладений, потому что так кому-то захотелось. Эти действия способствуют лишь разобщенности мусульманской уммы», - заявил руководитель региона.

Общественные институты, духовенство как прочная социальная опора должны действовать консолидированно и в одном ключе для решения стоящих перед регионом задач по укреплению единства гражданского общества.

Глава Ингушетии нашёл понимание и поддержку религиозных и общественных деятелей по всем обозначенным вопросам. По итогам встречи Ю. Евкуров поручил представить план работы и конкретные предложения по усилению примирительной работы в священный месяц Рамадан.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Обращение

Главы Республики Ингушетия Ю. Евкурова в связи с Днем социального работника

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем социального работника! Ваша профессия призвана нести в жизнь идеалы справедливости и милосердия. На ваши плечи ложатся боль, бед и проблемы людей, нуждающихся в особом внимании и заботе. Социальная работа требует не только добросовестного отношения к делу, но и благородства души, огромного терпения, умения сопереживать. Именно ваше участие и поддержка вселяют в людей уверенность, дают силы для преодоления тяжелых жизненных испытаний. В день профессионального праздника искренне благодарю всех работников системы социальной защиты населения за ваш кропотливый и напряженный труд, доброту, выдержку и готовность прийти на помощь.
В этот праздничный день примите искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в вашей нелегкой работе на благо жителей Ингушетии!



Магас

Мэрия Магаса организовала благотворительный ужин для постящихся

С началом месяца Рамадана на территории столичной администрации развернулся шатёр, где любой постящийся может открыть свой пост на благотворительном ужине. С шести часов вечера работники администрации занимались сервировкой стола, пригождением сытных блюд. Накормить человека, который держал пост, - одно из самых богоугодных дел в священный месяц. Из хадисов мы знаем, что тот, кто угостит постящегося, получит воздаяние, равное тому, которое получает сам постящийся. Следуя этому примеру, мэр Магаса взялся за организацию шатра впервые в прошлом году и превратил ее в добрую традицию. Здесь смогли поужинать более ста человек. Шатёр будет стоять на территории администрации до конца месяца Рамадана. Известно, что начинать разговение лучше всего финиками, заливая их водой. Открыть пост таким образом под шатром на территории мэрии Магаса может любой в течение всего священного месяца. «Здесь каждый гость - желанный», - уверяют организаторы акции. Также постящиеся ждут еще два совместных праздничных ужина, которые будут организованы в середине и в конце благословенного месяца.

Назрань

Рядом с Мемориалом Памяти и Славы в Назрани возведут мечеть

На площадке между Мемориалом Памяти и Славы и летним Амфитеатром близ Назрани построят мечеть. Инвестиционный проект будет реализован меценатом Алиханом Харсиевым. Место строительства мусульманского храма Глава Ингушетии определил с мэром Назрани Алиханом Тумгоевым и Алиханом Харсиевым, который рассказал о проекте. Руководитель региона отметил, что культовое сооружение должно быть небольшим - на 200 мест, помимо опрвления религиозных нужд оно должно привлекать и туристов, поскольку будет построена рядом с ФАД «Кавказ» и на месте, где расположен ряд символических объектов, многоэтажные дома, учреждения здравоохранения, образования и досуга.

Малгобек

Совещание с дружинниками прошло в администрации г. Малгобека

Под председательством заместителя главы администрации г. Малгобека М.З. Кодзоева прошло совещание по вопросу деятельности добровольной народной дружины, в котором приняли участие руководители ДНД организаций и предприятий города, представитель МО МВД России «Малгобекский», а также ответственные сотрудники администрации города.

Деятельность добровольной народной дружины осуществляется на основании Федерального закона, Закона Республики Ингушетия и во исполнение поручений Главы Республики Ингушетия, данных на совещаниях, заседаниях антитеррористической комиссии. Ежедневно дружинники и уполномоченные участковые полиции совместно проводят мероприятия по охране общественного порядка на территории г. Малгобека.

Основные задачи участников профилактического мероприятия - патрулирование улиц и мест массового пребывания граждан, предупреждение и предотвращение мелких хулиганств, драк, угонов автотранспорта и т.д. На сегодняшний день составлен график дежурства членов ДНД, который согласован с начальником МО МВД «Малгобекский» и утвержден главой МО «Городской округ г.Малгобек» М.Н.Евлоевым, имеется вся необходимая нормативно-правовая база, экипировка и т.д. Дежурство осуществляется с 18.00 до 22.00 часов.

Сунжа

В Берд-Юрт начато бурение артезианской скважины

В с. п. Берд-Юрт Сунженского муниципального района начато бурение артезианской скважины. Функционировавшая ранее скважина была построена с нарушением строительных норм, что в свою очередь явилось причиной нехватки питьевой воды в сельском поселении. Новую скважину пробурят до глубины 300 метров в отличие от прежней, глубина которой составляла всего 125 метров, что также скажется на улучшении качества воды. Условия для проживания в Берд-Юрт за последние месяцы значительно улучшились. В сельском поселении заасфальтирована центральная улица и приведены в соответствие дороги с песчано-гравийным покрытием, проведено уличное освещение и начато решение вопроса водоснабжения. Руководство Сунженского района останавливаться на достигнутом не намерено. Бурение скважины проводится за счет привлечения внебюджетных средств главой Сунженского района Иссой Хашагульевой.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Первый полет ближне-среднемагистрального пассажирского самолета МС-21 пройдет в период с декабря 2016 по февраль 2017 года. Об этом говорится в материалах к посещению Иркутского авиационного завода премьер-министром Дмитрием Медведевым, передает ТАСС.
Планируется, что МС-21-300 получит отечественный сертификат в конце 2018 года. Тогда же состоится первая поставка лайнеров заказчику.
Согласно материалам, корпорация «Иркут» уже сформировала стартовый портфель твердых заказов на 175 самолетов МС-21. По твердым контрактам получены авансы. Первыми эксплуатантами самолетов станут авиакомпании группы «Аэрофлот».

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
10 июня 2016 г. +15 °С, небольшой дождь
11 июня 2016 г. +19 °С, облачно с прояснениями

Курс валют
USD ЦБ - 64,68
EUR ЦБ - 74,12

ГІАЛГІАЙЧЕН МЕХҚДАЪ КЕРДА ГІОНЧА-ДАГАВАЛАРХО

Укх деношка Галгайчен Мехқдаъ бусалба динъа-хъа долча хатпарашкахъа глонча-дагавалархо болх берболаш, цу чина тлехъа хъалха муцтий болх баъ вола Албохчнъкъан лусмана Мухмад-Хъажа дачаглар Евкурнъкъан Баматгире Юнус-Бека.

Ци хезза болча бусалба дина викалашца Магасе влшагхетар хиннача язди Мехқдас цу хъахъе кхоачам бола указ. Ше лархила бусалба дина чухъа хъахъа, илма йомадеш хъавена ва, айна. Иштта цо аьлар, Галгай Мехкарчеи Дагестанерчеи Илма ховна нахаца дийша, дикка, кхоачам болаш

бусалба дешар дийша, илма ховш ва Мухмад-Хъажа, айна. "Галгайчен муфтятти бусалба дина урхалеи хъавлашагхетар хъалха лавтарех ва Мухмад-Хъажа. Цу оаггорахъа дукха болх баъ, из гулакх дика довшаш ва ер. Цудухъ сатушаш ва со, тийша а ва со, вай мехкарча массаболча бусалба дина оаггорахъарча викалашца къамаьл а гулакх а доагаш, бусалба наха юктера эгламаш дла а доахаш, вай къаман барт цаг хургболча тайпараший болх бизза укхо кхоачашберга, айна. Длахо хъужаренашкара а, уни-верситетера а, школашка дина бовхамаш хъехара методика а лертгга данийса а даъ, из деррига чуль-ца, влштлехъабоакжарга дина дешар хъехара болх

а", - аьлар Евкурнъкъан Юнус-Бека. Мехқдас белгалдир, Галгайче баъча а ца леш, иштта мехкал арахарча дина цъанхетарашца а бувзам лелаберга лусмана Мухмад-Хъажа, айна. Цу балха тлехъа Албохчнъкъан Мухмад-Хъажа дачаглареш разъа болаш, Галгай республика хъахил-чахой цо баъ болх теркал а баъ, из гулакх хъалла-цар вай мехкарча цихезача лалам наха. Уж бар: Даьла салам хилда цунна, Гайх-мара цен тара вола Акил-накъан Саид-Хъусейн, Бидери Ибдулла, Цолой Хизир, Даурбинкъан Микаил, Пошанъкъан Ахьмад, Муцольнакъан Бадрудин, иштта кхъбараш а. Влшагхетара доакъаш-хоша, Мухмад-Хъажийна ший балха тлехъа толам



хилар ловш, аьттув кхайка-беш, ловцаш даьхар. Ховш ма хиллара, дукха болх ба Мухмад-Хъажий ба безаргбар, хлана аьлча тлехарча хана мехка этта гулакх хало да. Цъаьцабо-ла нах башка байна бекъа-бенна, хъан, малагчо яхар дергда цаховш. Цу гулакха къаьстта дукха къахъега дезаргда Мехқдаъ кердача

глонча-дагавалархочун. Из болх ший низ ма кхоача длабахъа уйла йолаш ва Албохчнъкъан Мухмад-Хъажа. «Тахан Мехқдас сайт тийша сайна хъагиллабила ер болх вай мехка, бусалба наха пайда хургболча тайпа-ра дачахъабакха хъожарга со. Даьла къахетамга са а тувсаш, тлателла вай цъана болх хъабой, гулакх, мел хала хиларах, данийслургда. Хъаькьал а долаш, ислам а долаш, денал а долаш нах ба вайна кюье дукха а. Вай массадаргаш цааш а хинна даьвте, из Аллах новкъост хургаа вайна. Дадахараш, хиннараш ца а дувцаш, уж дита а дита, длахойодача хана къахъега деза вай мас-сане а. «Са лавна со ва айна хеттаца тайпара хургаа со цунца», йоах Дала. Цу Даьле тоба деш, хъесталаш хила деза вай. Воайла дашаш, де-заш, влшый тлера долаш, ни-гаташ цена долаш хила деза вай. Дала вай мехка дикадар дергдолча тайпара Дала къахетамга са а тувсаш, болх длабахъа хъожарга со, сай низ ма кхоача. Баьда, шо сона новкъостий хила деза.

Даьла духъа хилда вай пеладер», - айна, гулбена-рашта хъалхашка къамаьл дир Албохчнъкъан лусмана Мухмад-Хъажа. Белгалде деза, Мехқдаъ глонча-дагавалархо волча Мухмад-Хъажа 1997-ча шера Аш-Шафили имама церагла йола Ислама институт чакхъакххай, айна. Галгайче меттаоттаячул тлехъагла, 1992-2004-ча шера Галгайчен бусалба дина урхлен кулгалдеш хиннав из. Цул тлехъагла Къилбаседа Кавказа бусалба наьха координационни совета кулгалдеш хиннав из бларча 5 шара. Къаьстта Мухмад-Хъажа хъийга къа баьхан долаш доладеш а да вай школашка берашта «Дина бовхамаш» яха урок хъеха йолаелар а. Сай оаггорахъа Мухмад-Хъажий бох даькъала бувцаш аз ах, Даьла разъа хургволча тайпара, вай мехкарча наха кюье машар а беш болх дабахъа Дала аьт-тув боакхалба цун!

МАТЕНАХЪАН ИЛЕС



25 ЛЕТ

1992 г. - 2017 г.

Республика Ингушетия

Рождение Ингушского Телевидения

Ингушская Республика, образованная 4 июня 1992 г. из трех районов бывшей Чечено-Ингушетии, оказалась без своего телевидения и радио: вся материально-техническая база и кадровая составляющая, которая создавалась многолетним совместным трудом, осталась в Грозном. Общественная газета «Сердало» и три районные газеты не могли удовлетворить спрос населения на средства массовой информации. В первую очередь не хватало своего телевидения - более оперативного и востребованного населением средства информации.

Проблема усугублялась ситуацией, связанной с осетино-ингушским конфликтом в Пригородном районе и г. Владикавказе октября-ноября 1992 г., в результате которого более 60 тысяч граждан ингушской национальности оказались, в основном, на территории Ингушетии. Вся информация о ситуации в зоне конфликта и Ингушетии шла по телеканалу Северной Осетии, заинтересованном в передаче материала в выгодном для себя свете.

Эти и другие обстоятельства вынуждали иметь собственный телевизионный канал, не дожидаясь образования органов государственной власти республики.

Уже в июле 1992 г. исполком Назрановского райсовета народных депутатов учредил Государственную телерадиокомпанию Ингушетии. 28 июля 1992 г. председатель Назрановского райисполкома М. Тумгоев обратился к министру печати и информации России М. Н. Полторанину с извещением об учреждении ГТРК. 13 августа 1992 г. был издан приказ №353 федерального министра об образовании Государственной телерадиовещательной компании «Ингушетия». Москва поддержала и решение Назрани избрать председателем ГТРК опытного журналиста и правозащитника Чакхивеа Башира Ахметовича (1938-2008). Этим же приказом были утверждены Положение о ГТРК и Учредительный договор.

20 ноября 1992 г. Глава Временной администрации на территории Северной Осетии и Ингушетии С. Шахрай издает Распоряжение №32 «Об улучшении информационно-разъяснительной работы на территории действия чрезвычайного положения в Северо-Осетинской ССР и Ингушской Республики». Документ обязывал «организовать в Ингушской Республике в месячный срок трансляцию телевизионных программ по временной схеме и трансляцию радиовещания». Соответствующим министерствам и ведомствам были даны поручения каждому по своей линии. Исполняющему обязанности главы администрации Ингушетии М. Баркингову давались поручения по обеспечению размещения студий телевидения, выделению автотранспорта и подбору персонала для эксплуатации и обслуживания студийных комплексов.

В ноябре в Ингушетию для организации вещания были командированы специалисты из Москвы, Ростова-на-Дону и Ставрополя. Часть техники для телевидения поступила из Ставрополя и Кабардино-Балкарии.

18 декабря 1992 г. издано Распоряжение Главы Временной администрации на территории Северной Осетии и Ингушетии С. Шахрая «Об организационных мерах по созданию телерадиовещания в Ингушской Республике», согласно которому образовывается Комитет Временной администрации по телерадиовещанию в Ингушской Республике в составе 12 человек с председателем Ю.А. Савельевым. Временная администрация преследовала здесь свою цель. 12 декабря 1992 г. было издано Распоряжение С. Шахрая «О предварительной цензуре на территории Северо-Осетинской ССР и Ингушской Республики» с соответствующими задачами. В первую очередь волновала информация о последствиях осетино-ингушского конфликта, дозирование которой оговаривалось принятым 31 октября 1992 г. - буквально в ночь перед началом этнической чистки - решением Совета безопасности России «О срочных мерах по урегулированию конфликта на территории Северо-Осетинской ССР и Ингушской Республики». Распоряжение обязывало Минпечати России, оба главных российских телеканала - ВГТРК и «Останкино» - не допускать в СМИ нежелательной для центральной власти информации.

3 декабря 1992 г. были подобраны и помещения для размещения телерадиокомпаний. Под первичные комплексы телерадиовещания определили двор Назрановского районного суда по ул. Московской г. Назрани, а сама студия поместилась в подвале здания суда. Сказать, что помещения были мало приспособлены означает ничего не сказать. Тем не менее, небольшой коллектив, частично состоящих из кадров грозненского телевидения и новых неопытных молодых людей, начал свою работу в назначенный срок.

20 декабря 1992 г. в 18.30 вышла в эфир первая передача Ингушского телевидения. Перед зрителями выступил руководитель телерадиокомпании Башир Чакхивеи и рассказал о важности начатого дела.

Весть об открытии своего телевидения быстро разнеслась по республике, и люди с жадностью ловили сообщаемые новости и смотрели репортажи.

«Появление своего телевидения встречено ингушами с большим удовольствием», - писала газета «Московский комсомолец» 13 января 1993 г. - Тематика передач сугубо политическая. В основном - официальная информация, интервью с первыми лицами, выступления священнослужителей и интеллигенции».

Имена и лица первых тележурналистов вмиг стали популярными. В основном население ждало известий о ситуации, связанной с осетино-ингушским конфликтом октября-ноября 1992 г.

После образования в марте 1993 г. Министерства печати и информации Ингушетии во главе с известным режиссером Ратмиром Ляновым, телевидению придан новый импульс.

В здании Назрановского Дома культуры была оборудована 2-я студия телевидения.

Постепенно увеличивалось время вещания. В 1994 г. увеличилось до часа, через год - 1 час 30 мин.

4 сентября 1999 г. в г. Назрани был открыт новый современный аппаратно-студийный комплекс Ингушской телерадиокомпании.

После Башира Чакхивеа телерадиокомпанию возглавила опытный работник Чечено-Ингушского телевидения Тамара Мальсагова (1993-1995 и во второй раз - в 2008-2011 г.). Султан Шадиев (1995-1996), Курейш Агасиев (1996-2002), Суламбек Котиев (2002-2003), Магомед Барахов (2003-2008) и Берс Евлюев с марта 2011 г.

На время выборов Президента Ингушетии с 20 февраля по 29 апреля 2002 г. ГТРК «Ингушетия» руководил специально командированный из Москвы Петр Земцов.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Краткая история курорта «Армхи»

долина Армхи. Итоги изучения ионизации воздуха горных высот», Владикавказ, 1932, написанная Милиным В.В. в соавторстве с тем же Чеботаевым.

Одним из главных творцов нового санатория был видный ингушский революционер, красный партизан, партийный и общественный деятель Тангиев Абдул-Гамид Джамбулатович.

Он родился в селе Базоркино Сунженского отдела Терской области в 1902 году в семье купца первой гильдии. В детстве учился в мусульманской школе - хъужаре, а затем во Владикавказском реальном училище.

В своих мемуарах «Тяжелый век» Абдул-Гамид Тангиев вспоминает: «В 1910 году я начал изучать русский язык, а в 1912 году поступил во Владикавказское 1-ое реальное училище, где проучился до 1916

года, до смерти отца. В 1917 году произошла февральская революция и меня, как и других мальчишек, увлекли происходящие события. Еще в 1915 г. нас, учеников реального училища, выстроили по улице Московской, и мы видели царя Николая II, прибывшего во Владикавказ. Он на автомобиле, в черкеске, в окружении своей семьи - дочерей, сына и жены, в сопровождении конных казаков с пиками, проследовал по проспекту до Атаманского двора. Все кричали «ура» и на всей трассе была полиция. У начала Московской улицы делегация от ингушской преподавательской гильдии, и на вопрос, что хотят мои верноподданые, делегация просила царя вернуть отобранное и хранящееся в Атаманском дворце Георгиевское знамя, которым были награждены ингуши за войну с Шамилем на подступах к городу Владикавказу в XIX веке. В реальном училище происходило выступление учащихся на стороне революции. Ученики слушали рассказы некоторых учителей, объясняющих ход революции, свержение царя и предстоящие в скором времени выборы в Учредительное собрание, которое примет законы о равенстве, свободе и выборе нового государственного органа».

Семья будущего руководителя строительством санатория «Армхи» жила во Владикавказе до начала революционных событий. Потом они переехали в Базоркино. С пятнадцати лет Абдул-Гамид Тангиев участвовал в гражданской войне в Терской области в составе отрядов ингушских красных партизан. В 1920 г. вступил в партию, добровольцем пошел в Красную армию и принимал участие в боях в различных регионах России. Являлся сотрудником ЧК. Демобилизовался в 1924 г.

После образования Ингушской автономной области в 1924-1928 гг. являлся членом Президиума Исполкома Ингушской АО.

Находясь на этом посту,

Абдул-Гамид Джамбулатович приложил много усилий, чтобы выбрать финансирование под строительство курорта «Армхи». Санаторий был завершен и введен в строй в 1928 г. на месте, называемом Мохт'е, на высоте 1200 м над уровнем моря. В день закладки фундамента санатория на плите была высечена надпись с его именем.

В 1928 году, сразу после завершения строительства курорта «Армхи», он поступил в Ленинградский институт гражданских инженеров, который окончил в 1932 г. Также большое участие в строительстве санатория «Армхи» принимал сын Буна-



Тангиев Абдул-Гамид Джамбулатович

хо Базоркина, Ибрагим. Талантливый и опытный инженер Базоркин с первых дней советской власти назначается на самые ответственные должности, связанные с дорожным сообщением.

В 1918 году он стал наркомом путей сообщения Терской области, но в дальнейшем из-за своего бунтарского характера чуть не был расстрелян, но, к счастью, отделался лишь понижением в должности.

В 1927 - 1928 гг. Базоркин Ибрагим руководит строительством подъездной дороги к санаторию «Армхи», арочного железобетонного моста через Терек и двух деревянных мостов через Арм-



СФЕРА ПРОИЗВОДСТВА

В добрый путь, ООО «Комбинат детского питания Ингушетии»!

Недавно в с.п. Али-Юрт Назрановского района вступило в эксплуатацию предприятие по производству детского питания. Уникальное в своем роде предприятие было построено по линии федеральной целевой программы по проекту, согласованному с Главой Республики Ингушетия Юнус-Бекмом Евкуровым, чтобы обеспечить детским питанием население не только Ингушетии, но и других регионов страны, а заодно вовлечь в трудовую деятельность алкортювцев, и не только их. Предприятие по производству детского питания, а также двухэтажное здание котельной, просторное помещение для столовой были построены в 2015 году, после чего завезено необходимое оборудование для производства детского питания.

строительство под постоянным контролем, что, разумеется, ускорило открытие этого архиважного объекта. Но чтобы запустить его в эксплуатацию надо было не только установить оборудование и сделать многое другое, но и подыскать специалистов в части приготовления детского питания, в связи с чем возник другой вопрос: кому бы доверить руководство этого объекта. Желающих занять эту ответственную должность было много, но доверить его было решено только тому, кто победит на конкурсе объявленном по этому поводу. Победил Нальгиев Гарун Султанович, ставший директором предприятия ООО «Комбинат детского питания Ингушетии».

По прибытии на комбинат меня встретил исполнительный директор Казбек Озиев, а Гарун Нальгиев оказался в

командировке в Москве. Казбек провел меня на производственные участки, где шло изготовление детского питания в коробках. - Здесь мы пока выпускаем питание с фруктовыми добавками в коробках, в каждой из которых по 200 граммов, - рассказывает он. - А скоро начнем выпускать питание в аналогичных коробках с овощными добавками, к чему практически готовы. У нас трудятся десять человек, они, как вы видите, в белых халатах, по-другому и нельзя. Ведь детское питание надо делать при соблюдении санитарного порядка и экологических требований. Каждый из задействованных рабочих получает в месяц по 25 тысяч рублей. А в дальнейшем эта зарплата будет только расти. В скором времени планируем запустить линию по выпуску панировочных сухарей. Пока в сутки мы



производим восемь тысяч коробок детского питания, стоимостью каждой из которых 65 рублей. С вводом в производство других линий выпуск продукции увеличится в разы. Увеличится, естественно, и число людей, работающих у нас на производственных участках. В

общей сложности будет десять три человек. Вместе с расширением производства по выпуску детского питания идет рост инвестиций, которые до конца 2018 года, по нашим расчетам, составят свыше 20 миллионов рублей. По словам исполнительного директора ООО

«Комбинат детского питания Ингушетии» Казбека Озиева, в скором времени продукция детского питания начнет поступать по многие регионы страны, с которыми в настоящее время заключен ряд соглашений.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Якуб ПАТИЕВ

350 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ДЕБИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ВОЗВРАЩЕНО

Руководство Ингушского филиала ПАО «МРСК Северного Кавказа» (входит в Группу компаний «Россети») продолжает системную работу по снижению дебиторской задолженности.

Энергокомпания реализует комплекс мероприятий по возврату долгов, как в сотрудничестве с руководством республики, так и в рамках последовательно проводимой претензионно-исковой работы.

Принимаемые меры приносят результаты. По итогам пяти месяцев текущего года удалось добиться снижения просроченной дебиторской задолженности почти на 350 млн рублей, при том, что

за аналогичный период прошлого года эта сумма не достигала 300 млн рублей. Объем исковых требований компании, удовлетворенных с начала года судом или мировым соглашением, составляет более 77 млн рублей, из которых по результатам правовой работы погашен долг в размере 15 млн рублей. Однако, несмотря на предпринимаемые усилия, объем дебиторской задолженности филиала перед компанией продолжает оставаться значительным. К началу мая ее размер составил 371 млн рублей. Основная часть задолженности – 106 млн рублей – приходится на предприятия ЖКХ, 218 млн рублей – задолженность населения республики.

Данное обстоятельство ставит под

угрозу надежность электроснабжения потребителей и качество поставляемой электроэнергии на территории республики. Дефицит оборотных средств препятствует реконструкции сетей и реализации стратегически важных энергопроектов.

Руководство Ингушского филиала МРСК Северного Кавказа намерено последовательно продолжать работу по взысканию дебиторской задолженности. При этом энергокомпания остается открытой для конструктивного диалога в части выработки действенных механизмов погашения задолженности с учетом реальных финансовых возможностей потребителей.

М. Лодиева

«Динамо» селхан, тахан...



Ха сиха йода, цунца цыана зргадоллаш доага наха, мехка вахар. Из дика гуш хургда вайна гонахьа дика-юха хьехача. Насарен куц-сибат доаккхаш хьалъэттача гишлошта лотакхийтар ухх доношка цыаьхьа – «Динамо» яха спортвики комплекс.

Сона тахан санна дагадоага вай республике эггара хьалха из ций йола спортвики юкьярло хьа мишта хилар. 1993 шера дар из. Хоза денадар 11 декабрь. Из шотатта лан ди дала а, берригаш дегаш айденна, гозьбаьна бар. Дуккхача хана денз иштта хоза влшагкхийтабацар вай спортсменаш. Гулламе бахкабар Евлов Баха, Батыров Султан, тайп-тайпарча районий кулгалхой, милице болхлой, моттигера бахархой. Царна массанена бокка хьа хилар цу дийнахьа «Динамо» яха глалгай эггара хьалхара спортвики цыанкхетар хьахилар. Кьамаьл даьча нахах дуккхачар белгалдохар спорт дийнъеца, деглакувлана новкьа кердача обществых беркат даргхилар. Хержар пхийтта сагах латташ йола «Динамо» Совет. Цунна юкь-ебихьабар спортвики дунен тла бовзаш бола, цу балхах дика лоархлбеш бола нах.

Царне юкье бар М.-Г.Сукиев, Р.Алиев, С.Евлов, кыбараш. Из лоархлмера ди дезде венавар «Динамо» яхача Российски юкьярлон отдела начальник Ю.Стаура.

Эггара хьалха шоашта тоьаргойла зламга спортвики гишлош хьае еза акхар.- йоахар Юрий Фролович.- Тхоай оаггарахьа оаха юкхьанца ахан а методически а го дергда... Иштта дийолаеннаяр «Динамо» яхача болама юкьиг. Хьалаш а гирсаш а дика дацар. Хьалъа а цу балха тешаме болча наха хургдолча толамех догдиллацар. Цудухьа ха дла мел йода цыанкхетара хьама тоалора. Республика болх беш бар йоккха полхам йола тренераш. Царех вар Шолжа-Галий тла денз «Динамо» сий лорадеш а айдеш а хьавена мехка заслуженни тренер, дунен юкьерча категорех вола судхо Кодзоев Ибрахим. Водар гьаьваоал олаш да. Цунна тешал деш да ухх донош-

ка Насаре «Динамо» яха спортвики комплекс хьаеллар. Духагача даьке из езаца атлетиканна лархьа я. Цу чу кийбергьа штангисташ. Тилла йоагаш тиллай аьнна хет сонз цох лакхе хьаоьаьвац Горваьннача тренера ций, хьана аьла цун кулгах чакхьабнаб чихеза глалгай а нохчий а штангисташ: Арсамов Исраил, Седаяев Мухьади, Эдельханов Лумар, царех тарра кыбараш.

Цул совга кердача комплекса чуйоагаш я тренажерни зал. Цох а шоай дегл чоагиде, унахьичено хьаллоатта левш болча вай кайгича наха боккха пайда баргьа аьнна хет. Керда гишло Ерригорский «Динамо» яхача юкьярлон доалахьа даяла соцадеш. Из я цун болх дика даггоргхилара белгалло.

Иштта хиннай «Динамо» селхане, иштта я тахане. Кхоане кы а хозагьа хиларга сатувсаргьа вай.

С. АРЧАКОВ

Мини-гостиница в Назрани

Наши предприимчивые граждане «проникают» в различные области бизнеса, где успешно делают большие деньги, и при этом приносят людям при небольших для них расходах отдых и возможность узнать наш край. Я случайно узнал о наличии в Назрани частной гостиницы. Любопытство заставило меня найти эту гостиницу и цель была достигнута.

и других достопримечательных мест. Стоимость однодневной прогулки на легковом автомобиле из четырех человек составляет 15 тысяч рублей, то есть чуть более трех тысяч на одного туриста. Сюда входит проезд, услуги гида, питание. При наличии 10 и более туристов мы используем автобус, общая стоимость составляет 25 тыс. рублей с вышеуказанными услугами.

2. Маршрут Назрань-Джей-

один человек платит чуть более 2 тыс. рублей.

Сюда входят все виды вышеуказанных услуг. 3. Осмотр достопримечательности Назрани с посещением набережной города, памятника К. Малсагову, музея краеведения, Мемориала Памяти и Славы и других знаковых мест.

Туристы имеют возможность ознакомиться с историей Назрани. Стоимость экскурсии на легковом авто-

– Приглашаем туристов, в основном, через интернет, используем для этого два сайта. Кроме того, поддерживаем контакт с турфирмами Северного Кавказа. Как только набираем группу из 3-4 человек совершаем турпоездки по Ингушетии. У нас есть собственная легковая машина (Джип) с водителем. Но бывает за несколько дней набираем группу 10 и более человек. Тогда для турпоездки арендуем автобус. У нас свой гид.

В период пребывания туристы проживают в нашей мини-гостинице, где имеется 16 мест для мужчин и 8 мест для женщин. За проживание стоимость составляет всего 350 руб. в сутки. Здесь есть ванная, кухня, туалет и другие условия для проживания. Также имеется парковка для автомобилей и охрана.

Некоторые приезжают к нам на автомобиле, но в турпоездку они отправляются на нашем транспорте в сопровождении гида.

Сейчас штат составляют всего пять человек, включая гида и шофера. По мере улучшения материального положения будем увеличивать количество и время турпоездок по Ингушетии и соседним республикам.

Я. ХАДЗИЕВ

Заведение находится по Чеченской улице в новом комфортабельном двухэтажном здании. Его владельцем является Мурад Малсагов – молодой мужчина, который был рад моему визиту и охотно ответил на вопросы. Он в этом году основал мини-гостиницу хостел «Сафар». Как оказалось, и для мини-гостиницы нашлись посетители и интересная работа.

– Что вызвало необходимость создания мини-гостиницы?

– Моя гостиница не просто место для пребывания гостей Назрани, но и ООО «Центр отдыха и туризма «Сафар», то есть организует туристические поездки по трем маршрутам в Ингушетию.

1. Маршрут Назрань-Чмиджейрах-Назрань с посещением горы Столовой, храма-святыни Мят-Сели

ХОСТЕЛ
МИНИ-ГОСТИНИЦА

Wi-Fi

SAFAR

ZONE

PARKING

8(8732) 22-90-63 Республика Ингушетия
8(928)699-30-89 г.Назрань ул. Чеченская 14

ражское устье с посещением Эгикала, Вовнушки и храма Тхаба-Ерды, Таргима и Ассиновского устья.

Стоимость поездки на легковом автомобиле из 2-4 туристов составляет 8500 рублей. Стоимость поездки на автобусе (10 и более человек) 22 тыс. рублей, то есть

мобиле (до четырех человек) всего 5 тыс. рублей, а на автобусе (10 и более человек) 9 тыс. рублей, то есть в обоих случаях не более одной тысячи рублей. Обычно одна поездка совершается в течение одного дня.

– Как набираете туристов, и условия их проживания?

Не каждая песня "остаётся с человеком"...

Хотим мы того или нет, массовая культура оказывает огромное влияние на сознание молодежи. Если взять примеры из так называемого песенного жанра, эстрады, такие знаменитые ансамбли как The Beatles, Pink Floyd и многие другие, помимо лирических песен и баллад воспевали также и темы социального направления. Они затрагивали вопросы прав человека, различные проблемы общества. Для россиян в этом плане ярким примером являются песни Виктора Цоя, Владимира Высоцкого, Булата Окуджавы, Олега Митяева и многих других интересных творческих личностей.

Мы знаем, что если мелодия отражает внутреннее

состояние человека, то слова закрепляют эти чувства с помощью образов. Песни на социальные темы помогают передавать опыт и знания следующему поколению, способствуют развитию личности.

Сегодня бесспорно следующее: жизнь человека в Москве или Назрани многоплановая, у каждого из нас множество потребностей. И даже в такой области, как музыка, нам помимо произведений о любви, красоте, нежности нужны слова, идеи, символы и лозунги, объясняющие современную жизнь, отвечающие на извечные вопросы: что делать, кому доверять, за кем следовать? В особенности у молодежи востребована тема ответов на злободневные вопросы сегодняшнего и завтрашнего дня.

У нас в Ингушетии много артистов, поющих

красивые, душевные песни. Но иногда создается впечатление, что слишком велик среди них процент произведений "гламурных", порой смахивающих на песни из индийских кинофильмов о вечной любви. Слушатель привыкает "проглатывать" пустые тексты песен, поданных под мелодичным и приятным "музыкальным соусом". Однако, если обращать внимание на текст, то чаще всего разочаровывается, понимая, что авторы, скорее всего, просто над ним издеваются. Тексты подобных песен, словно паразиты, проникают в подсознание человека. Именно это выступает причиной того, что иной раз на протяжении всего дня человек может напевать тот или иной азбучный мотив.

Хотелось бы услышать произведения наших

местных бардов и исполнителей, посвященных тому, что нужно беречь природу родных мест, что брать и давать взятки униженно, что жадность губит, а щедрость возвышает, что нужно уважать своих соседей, что стремление к знаниям делает человека сильным, что жалость и сострадание сохраняют нас людьми. Одним словом, представлениям культуры нашей республики, у кого есть голос и талант певца, стоит задуматься над созданием таких треков, которые могли бы убедить молодежь в том, что все вышеперечисленные дела - это здорово и круто.

Кстати, в этом плане можно считать успешным и полезным творчество популярной группы ЛКН. Вспомните хотя бы их песню "ла дика хейл" - звучит с юмором и убедительно.

Начинается четвертый этап профилактических мероприятий «Ремень безопасности»

С начала текущего года на территории Республики Ингушетия подразделениями Госавтоинспекции проводятся профилактические мероприятия под условным названием «Ремень безопасности». Анализ эффективности проводимых мероприятий показал, что благодаря принимаемым мерам удалось значительно повлиять на водительскую дисциплину по использованию водителем транспортных средств ремней безопасности.

Однако, несмотря на принимаемые в данном направлении меры, значительное количество водителей продолжают управлять транспортными средствами с непристегнутыми ремнями безопасности, игнорируя требования ПДД и допуская повторные нарушения, что свидетельствует о низкой водительской дисциплине отдельных участников дорожного движения.

Деятельность подразделений Госавтоинспекции нацелена на выработку системного подхода к отдельным видам нарушений Правил дорожного

движения. Профилактические мероприятия подобного характера будут про-



водиться на постоянной основе.

В целях снижения тяжести последствий при дорожно-транспортных

происшествиях с 9 по 23 июня текущего года на территории Республики Ингушетия начинается 4-й этап профилактического мероприятия «Ремень безопасности».

Управление ГИБДД МВД по Республике Ингушетия напоминает водителям транспортных средств о необходимости соблюдения Правил дорожного движения, а также быть бдительными на автомобильных дорогах и использовать ремни безопасности.

Отдел ДПС ИАЗ УГИБДД МВД по РИ

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 83-84

По горизонтали:
5. Удочка. 9. Егоза. 10. Пруд. 11. Пат. 12. Оброк. 13. Ушиб. 16. Отлив. 18. Олово. 19. Отдел. 20. Плод. 21. Посол. 22. Тигра. 24. Шланг. 26. Сос. 29. Тема. 30. Мера. 31. Призыв. 33. Меню. 35. Ирония. 36. Лечение. 38. Фен. 39. Дама. 40. Газ. 42. Зеленка. 43. Горец.

По вертикали:
1. Перу. 2. Пони. 3. Сан. 4. Орел. 5. Удовольствие. 6. Отряд. 7. Куколка. 8. Строчка. 11. Пробка. 14. Шалаш. 15. Бедлам. 17. Трон. 22. Темнота. 23. Рим. 25. Горючее. 26. Сазан. 27. Протеже. 28. Помадра. 32. Пир. 34. Юла. 37. Ион. 40. Га. 41. По.

Пресс-релиз

Магасский районный суд Республики Ингушетия вынес приговор в отношении жителя Ингушетии Ялхорова М.С.-Г., 1966 г.р., признанного виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество).

В результате расследования уголовного дела было установлено, что Ялхоров М.С.-Г. совершил хищение социальной выплаты в размере более двух миллионов рублей, установленной постановлением Правительства РФ №153 «Выполнение государственных обязательств по обеспечению граждан жильем федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы».

Решением суда Ялхоров М.С.-Г. приговорен к четырем годам лишения свободы условно с испытательным сроком три года и принужден к возмещению нанесенного им ущерба в полном объеме.

Приговор в настоящее время вступил в законную силу.

Пресс-служба
УФСБ России
по Республике
Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПУБЛИЧНЫЙ ДОГОВОР на оказание услуг по водоснабжению для потребителей г.п. Сунжа 201_ г.

Государственное унитарное предприятие «Ингушводоканал», именуемое в дальнейшем Поставщик, в лице и.о. директора Албакова Магомета Асхабовича, действующего на основании Устава, с одной стороны, и гражданин, именуемый в дальнейшем Потребитель, являющийся собственником или нанимателем квартиры, частного жилого дома (коттеджа) на территории Республики Ингушетия, с другой стороны, заключили настоящий Публичный договор (далее по тексту - Договор) о нижеследующем:

- Предмет Договора**
 - 1.1. Предметом настоящего Договора является отпуск холодной (питьевой) воды Потребителю по тарифам и в соответствии с нормативами потребления воды, утвержденными в порядке, установленном Правительством РИ.
- Обязательства сторон**
 - 2.1. Обеспечить подачу Потребителю холодной воды в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
 - 2.1.2. Устранять аварии и иные нарушения в сроки, установленные законодательством.
 - 2.1.3. Отпускать холодную воду Потребителю, соответствующую техническим требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01.
 - 2.2. Поставщик имеет право:
 - 2.2.1. Ограничивать предоставление услуг водоснабжения на сроки, установленные действующим законодательством.
 - 2.3. Потребитель обязан:
 - 2.3.1. Подключение к централизованной системе водоснабжения производить согласно действующему законодательству.
 - 2.3.1. Оплачивать услуги потребителя в порядке и сроки, установленные настоящим Договором.
 - 2.3.2. Содержать в технически исправном состоянии свою линию от места врезки, внутридомовые, внутриквартирные водопроводные сети, запорную арматуру, прибор учета и обеспечивать целостность пломб на нем.
 - 2.3.3. Сообщать Поставщику обо всех изменениях оснований и условий пользования коммунальными услугами и их оплаты не позднее 10 рабочих дней с даты произошедших изменений, а также немедленно о неисправностях и нарушениях в работе средств измерений, срыве или нарушении целостности пломб на приборах учета в день их обнаружения, немедленно принимать меры к ликвидации утечек на линии Потребителя от места врезки в сети Поставщика.
 - 2.3.4. Беспрепятственно допускать представителей Поставщика и иных лиц, надлежащим образом уполномоченных Поставщиком, для контрольного снятия показаний прибора учета воды, осмотра инженерного оборудования Потребителя, соответствия фактической численности и количества проживающих (зарегистрированных), проверки прибора учета водометром каждого крана, унитаза, стиральной машины, водоразборной колонки и т.д., проверки качества опломбировки и целостности пломб на узлах учета, проверки соответствия степени благоустройства и сантехнического оборудования нормам водопотребления, проверки наличия подсобного хозяйства, поливных площадей, теплиц и т.д., перевод жилого фонда в нежилой, и иных оснований и условий пользования коммунальными услугами.
 - 2.3.5. Установить приборы учета и контроля на границе балансовой принадлежности.
 3. **Порядок расчетов**
 - 3.1. Тариф на услуги водоснабжения для населения устанавливается нормативно-правовым актом Правительством РИ.
 - 3.2. Официальная информация о тарифах на услуги Поставщика публикуется в средствах массовой информации.
 - 3.3. Расчетный период для оплаты услуг устанавливается в один календарный месяц, срок внесения платежей Потребителем - до 10 числа месяца, следующего за отчетным.
 - 3.4. Оплата за потребленную воду производится наличным и по безналичным расчетам.
 4. **Порядок учета**
 - 4.1. Количество полученной Потребителем холодной воды определяется в соответствии с данными учета фактического потребления воды по показаниям средств измерений, установленных на границе сетей. В многоквартирных жилых домах расчет за услуги водоснабжения осуществляется с учетом показаний общедомового прибора учета воды.
 - 4.2. При отсутствии индивидуальных приборов учета воды, расчет за услуги водоснабжения производится по нормам водопотребления для населения, определяемым по степени санитарно-технического оборудования жилого дома и количества проживающих (зарегистрированных), включая детей, с учетом личного подсобного хозяйства, поливных площадей, транспорта и т.п.
 - 4.3. Снятие показаний приборов учета производится Потребителем ежемесячно с 25 по 28 число текущего месяца, и предоставляются Поставщику лично.
 - 4.4. За правильность показаний приборов учета ответственность несет Потребитель.
 5. **Ответственность сторон**
 - 5.1. Стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
 6. **Особые условия**
 - 6.1. Поставщик имеет право ограничить подачу холодной воды в следующих случаях:
 - 6.1.1. При получении соответствующего предписания уполномоченных органов;
 - 6.1.2. При выявлении факта самовольного подключения Потребителя к инженерным системам городского водопровода;
 - 6.1.3. При обнаружении утечки воды на участке сети Потребителя до прибора учета расхода воды;
 - 6.1.4. Попадания неразрешенных сбросов сточных вод и загрязняющих веществ в систему коммунального водоснабжения.
 7. **Заключительные условия**
 - 7.1. Договор подлежит опубликованию в средствах массовой информации и обязателен к исполнению на территории Республики Ингушетия.
 - 7.2. Во всем остальном, что не предусмотрено настоящим Договором, стороны руководствуются действующим законодательством РФ.
 - 7.3. Все споры и разногласия, возникающие между сторонами по вопросам исполнения обязательств по настоящему договору, будут разрешаться путем переговоров на основе действующего законодательства, а в случае неурегулирования в процессе переговоров спорных вопросов, разногласия разрешаются в судебном порядке.
 8. **Реквизиты Поставщика**

Государственное унитарное предприятие «Ингушводоканал»; тел.: 8(8732)72-19-16. ИНН/КПП 0603000963/060301001, БИК 042618799, Р/с 40602810100100000013, Банк «Образование»; К/с 30101810200000000799.
И.о. директора Албаков Магомет Асхабович.

Утерянный аттестат 00624001239202, выданный ГКОУ "СОШ № 3 г. Назрани" в 2015 г. на имя Дахкильгова Тамерлана Магомедовича, считать недействительным.

Утерянный диплом "ВТ" №737843, выданный Назрановским совхоз-техникумом в 1985 г. на имя Батажева Малсыка Магомедовича, считать недействительным.

Утерянный аттестат 00624000417155, выданный СОШ №1 с.п. Барсуки в 2014 г. на имя Муржеева Ислама Висаг-Гиреевича, считать недействительным.

Ася ГЕТАГАЗОВА